

中华商务网小金属 VIP 周刊

11.5-11.9

联系我们：

北京创意坊科技有限公司

地址：北京市朝阳区高碑店盛世龙源 12 号楼

邮编：100022

电话：+86-10-58303336

目录

小金属一周评述	3
硒评论	3
铋评论：	4
铟评论：	5
镉评论：	5
碲评论：	6
锗评论：	6
镓评论：	7
汞评论：	7
价格行情	8
MB 英国金属导报价格	8
欧洲鹿特丹小金属价格	8
国内一周小金属价格汇总	9
一周市场动态回顾	9
中信大锰附属将发最多 8 亿人币短期融资券	9
大冶有色与汉口银行签订战略合作协议	10
湘西州电解锰企业将由 60 户整合到 8-10 户	10
铜陵有色拟定增募资 45 亿投 3 项目	11
湖南柿竹园有色柴山钼铋钨多金属 3000T/D 选厂桩基二期工程招标	11
云南锗业:外购原料增加导致毛利率下滑	11
日本家电业逼近沉没：松下或亏损百亿美元	11
集团控股的华联锌钢或独立上市	12
砷化镓厂宏捷科 10 月营收下滑	12

小金属一周评述

硒评论：

中商网讯：本周电解锰市场继续弱势运行为主，现货市场价格虽然没有明显变化，但是下游市场需求以及实际成交上却依旧显清淡。本周期间，电解锰厂商主流的出厂价一直在12350-12450元/吨，这较上周五的12400-12500元/吨，下跌了50元/吨。据悉，现在下游不锈钢市场行情也不乐观，整体需求也较迟缓，厂商采购兴趣不浓，实际成交不多。电解锰价格之所以能够暂稳，是受到成本压力支撑。

本周外盘硒市场走势也很疲软，现货市场价格走低。MB市场报价也没有再继续坚挺，价格出现走跌。目前报价在45-49美元/磅，高幅分别下调了1美元/磅。报价上下调了1美元/磅，对国内进口商来说，根本起不到任何意义，只是增加了大家的悲观情绪。据进口商反映，现在一些国外供应商报价已经下调到MB低幅45-46美元/磅了，但相比国内现货市场的硒价以及低迷的市场行情来说，恐怕是心有余而力不足了。

国内硒市场价格继续疲软行情，走势仍在不断下滑。目前二氧化硒市场价格在500-510元/公斤，较上周五520-530元/公斤的主流报价，下跌了20元/公斤左右。据湖南地区二氧化硒厂商表示，现在下游市场需求十分清淡，部分厂商出货积极，现货价格下调也较快。现在的市场的主流价格在500元/公斤附近，部分电解锰厂商还是可以接受这一价格的，毕竟市场的刚性需求还是有的。另有消息称：现在有部分厂商二氧化硒的出货价格已经跌至490元/公斤，但并不是主流。

本周硒粉市场价格也在继续走低，成交上却仍是不多。目前，硒粉价格在730-760元/公斤，相比较上周五的750-770元/公斤，下跌了20元/公斤左右。据厂商反映，现在市场主流报价在740-750元/公斤，成交价多在740元/公斤，量大的话730元/公斤部分厂商也可以出货。价格虽在下跌，但是市场实际的询盘成交依旧不乐观，厂商悲观情绪仍在。

目前硒市场整体走势仍处下行通道，厂商悲观看跌情绪较强，现货价格不断下跌，但实际需求却依旧不乐观。场内观望情绪不断增加，短期走势或将继续低位徘徊。（中华商务网小金属频道 请勿转载）

铋评论：

中商网讯：本周铋锭市场上周跌势，惯性下跌局面依旧难改。目前，国内精铋价格已经跌破 120000 元/吨，报 119000-120000 元/吨，较上周五的 121000-122000 元/吨，下跌了 2000 元/吨。氧化铋价格在 120000-123000 元/吨，较上周比，低幅下跌了 1000 元/吨，整体来看价格下跌幅度不大。目前铋锭市场整体需求性仍然很差，现货市场价格不断走低，贸易商以及终端消费商采购意向更加不明显，谨慎观望情绪不断升温，行情只会是越来越差。

外盘铋市场行情继续疲软下行，拖拽 MB 市场报价接连下跌，目前最新报价是 8.9-9.9 美元/磅，较上周五再跌 0.2 美元/磅。国内铋出口商的报价在 8.7-8.9 美元/磅，主流报价在 8.8 美元/磅。据出口商表示，本周国外市场行情依旧低迷，我们的出口报价在 8.8 美元/磅，实际成交价格在 8.7 美元/磅也可执行，但根本就没有接到询盘，可见现在国外市场需求是多么萧条。

国内铋锭市场行情继续下行趋势，现价价格跌势仍未止步。目前，湖南地区主流大厂报价在 119000-120000 元/吨，整体价格已经跌破当初预想的 120000 元/吨。小厂的出货价格在 117000-118000 元/吨，近日价格跌幅不及大厂。虽然现货市场铋锭价格在不断下跌，但是从生产商处反映回馈的信息来看，下游市场询盘的积极性仍然不高，只是老客户的少量采购，整体的谨慎观望情绪仍然较浓。

氧化铋市场也在弱势运行，下游市场需求还是非常清淡。随着铋锭价格的不断走低，氧化铋价格也在缓慢跟跌。现在氧化铋价格在 120000-123000 元/吨，主流成交价格在 120000 元/吨附近，需求量大的话，部分厂商在 118000 元/吨附近也能出货；当然少量采购成交价格也有在 123000 元/吨的。

铋锭市场跌势仍在继续，厂商看跌情绪也较普遍。现货市场行情恐难好转，所以需求成交上或难乐观。短期走势或将继续低迷运行，价格存在继续下行空间。（中华商务网小金属频道 请勿转载）

铟评论：

中商网讯：铟锭市场继续低迷走势，下游市场需求十分清淡，现货成交困难。目前，国内现货市场精铟报价在3400-3450元/公斤，主流报价在3400元/公斤。现在下游采购商买货意向不高，仍旧是按需采购，且量都不大。

近一个月时间，外盘MB市场铟价都持稳在525-550美元/公斤。据国内出口商表示，现在出口市场非常惨淡，询盘都没有。现在市场铟价倒挂严重，即使出口做到MB高幅的550美元/磅，但国外采购商也没有丝毫意向。

下游市场行情低迷，现货成交稀少，铟市悲观情绪较浓，厂商多看跌后市。据参与者反映，现在精铟主流的成交价格已经跌至3350元/公斤附近，不带票的粗铟价格或已跌至2750元公斤左右。价格的不断跌势，需求上却没有丝毫的好转，参与者信心不在，铟价下行走势恐将继续。

镓评论：

中商网讯：目前，国内现货市场镓锭价格继续在18000-19000元/吨，整体交投运行较平缓。据悉，现在镓锭下游市场整体需求相对较平淡，终端消费者采购稳定，所以，近期各地市场主流厂商报价都没有变化。

近日MB市场镓价也暂稳定，镓含量99.95与99.99%分别报价在80-95美分/磅与82.5-97.5美分/磅。据国外进口商反映，现在国外镓采购价格也有上涨，且货源不多，不易采购。但是目前国内镓锭市场走势较缓，进口商虽想涨价，但也多是无疾而终。

据悉，国内湖南地区某镓厂报价18000元/吨。现在市场整体不如前期活跃了，下游厂商买货也不积极了，所以报价暂时不做调整。

另一湖南厂商报价在18500-19000元/吨。对于现在市场需求状况平淡来说，厂商表示报价也暂时不变。现在主流的成交价格在18500-18800元/吨，而19000元/吨的价格成交上还是很困难的。

对于目前的镓锭市场而言，国内主流厂商均表示暂时以稳为主。主要是现在市场整体行情的弱势，以及需求的持续平淡。

碲评论：

中商网讯：碲锭市场观望情绪较浓，实际现货成交暂较谨慎。受到本周初期国内某厂商上涨碲锭价格的影响，原本低迷的市场再度焕发上涨活力，现货市场价格由1200-1250元/公斤涨到1250-1300元/公斤。

据上海某贸易商表示，现在碲锭报价暂还维持在1250元/公斤，基本没有调整价格。本周是有听到厂商上调报价，实际的询盘也有增加，但买货的意向都不强。

另一湖南厂商现在碲锭的报价在1300元/公斤，本周上调了50元/公斤。下游终端客户以及贸易商的询盘都有增加，成交上还是比较谨慎，观望情绪较浓。

另一广东碲厂商报价在1250-1300元/公斤，最低成交价格在仍维持在1250元/公斤。价格上变化不大，因为下游终端客户的需求并不多。

目前国内多数厂商基本都上调了碲锭价格，但实际成交上都不明显。买卖双方的观望情绪较浓，买方市场询盘的积极性较活跃，但采购上比较理性。短期碲市场走势或难判断，参与者或可时刻关注大厂动态。

锗评论：

中商网讯：锗市场继续清淡疲软走势，下游厂商采购积极性仍旧不高。目前，国内市场锗锭价格在10700-11000元/公斤，自上周下跌后，整体价格暂无明显变化。国内主流厂商报价在10800-11000元/公斤，成交也多在低幅附近。现在锗锭价格的持续高位缓慢运行，下游采购商询盘都不多，所以锗锭厂商对后市并不抱太大希望。

二氧化锗价格在8700-9000元/公斤，厂商主流报价仍在8800元/公斤附近，价格上变化也不大。据某厂商表示，现在最低成交价格可以做到8500元/公斤附近。市场行情不好，终端客户需求量很有限。

现在市场整体行情较差，终端消费市场也不景气，采购需求降低不少，因此，当前锗市场行情短期恐难好转，或将继续疲软运行。

镓评论：

中商网讯：本周金属镓市场询盘清淡，目前综合成交区间在1700-1800元/公斤。

某厂家表示目前报1900元/公斤，这个价格成交很少。主流成交在1800-1850元/公斤。总体询盘采购尚可。认为目前经济疲软大宗商品行情均较弱，短期金属镓价格继续持弱或小幅向下调整至涨价前夕水平，更贴近盈亏线。至年底因资金需求或许有一部分资本撤出低价抛货套现，或许会影响主流厂家报价。因为出于市场稳定健康方面考虑，厂家是不愿低价抛货的。

某月产2吨金属镓的厂家表示，目前报1750元/公斤。本周询价不多，成交了500公斤，价格是1720-1730元/公斤。预计价格将弱势持稳。同时也有厂家表示，将价格上调至1900-2000元/公斤，不愿低于1900元/公斤出货，希望能够刺激疲软的市场，扭转金属镓目前弱势局面。但下游反映不佳。且目前市场库存消耗缓慢，挺价信心将受到考验。

贸易商方面，广东某贸易商表示，近几周询盘都很少，目前报1700-1750元/公斤。本周只成交了几十公斤。上海某贸易商称，目前报1750-1800元/公斤。询盘采购一般跟前两个礼拜比变化不大。

综合来看，金属镓短期需求仍有限，成交难有起色。某厂家也称年内市场不看好，就算目前停止生产，前涨价期间囤积库存预计也能支持下游到明年一月份。

汞评论：

中商网讯：经过一段时期的酝酿，本周金属汞市场上涨苗头开始逐渐明显。当前市场含税综合报价在68-70万元/吨，主流成交于67-69万元/吨。汞触媒报价在6.8-7.0万元/吨。

今日多数厂家表示本周价格均有不同程度上调，在1-2万元/吨左右。某厂家称目前含税价报70万元/吨，上周末在69万元/吨。因为入冬以后原料市场供应将减少，但下游生产还将继续。个别厂家表示近期市场交易也还不错。而且高于70万元的报价也已经不少。

但仍有个别厂家认为，当前价格的上涨其实是脱离市场实际的。因为下游市场长期疲软，实际订单也不好，最近走货都比较零散。我这里目前供应还是相对宽松并不紧张。而且汞价

格一直处在高位，继续上涨下游根本无法支撑。很多都会减少用量或者不做了。所以我目前谨慎看待本次涨价，还是坚持 67-68 万元/吨的报价暂不跟调。

另外某汞厂家也表示，近期暂时没有出货。也确实入冬以后天儿冷了供应会适当减少，而且很多生产流通成本会增加包括人力，所以成本会有一定的上涨。但今年比往年情况又有不同。往年价格在 50 多万感觉也就不错了，今年 60 多万下游也还能接受，现在涨到 70 万就要警惕高位急涨急跌。因为金属汞资源濒临枯竭，所以国家没怎么管，让其尽量贴近市场，但有些资本可能进来低价买把价格炒高在撤出资本，价格就下来了，这样很不利于市场健康发展。再比如温度计以前每支 1 块多，现在每支卖到 3 块多，对老百姓来说可能也没什么压力就几块钱的事儿。但这不合理啊，涨了 200%。所以当前也不着急出货等价格稳一稳。

另外南方某 PVC 厂家称，本月的汞触媒的采购已经完成，当时采购价格还不到 6.8 万元/吨。对于当前金属汞市场的波动也表示有所感受，但目前 PVC 等下游行业并不好，多认为是持货商有意操纵价格。因为价格长期平稳的话就有阴跌的可能，所以为避免汞价格下滑采用的刺激手段。并认为 Pvc 行情本来就不好，原料却一涨再涨表示不满。

综合来看，终端疲软缺乏需求支撑，金属汞高位上涨阻力较大，料涨幅有限。但商家挺价态度坚决，短期金属汞价格将在该位置盘整。

价格行情

MB 英国金属导报价格

MB 小金属价格													
日期	硒(美元)		铋(美分)		镉(99.95 美分)		镉(99.99 美分)		铟(美元)		粗铟(元)		二氧化锗(美元)
11-2	46	50	9.1	10.1	80	95	82.5	97.5	525	550	3100	3200	1400
11-7	45	49	8.9	9.9	80	95	82.5	97.5	525	550	3100	3200	1475

欧洲鹿特丹小金属价格

欧洲鹿特丹小金属价格一周汇总

日期	硒(美元/磅)		铋(美分/磅)		镉(99.95美元/磅)		镉(99.99美元/磅)		铟(美元/公斤)		锗(元/公斤)		二氧化锗(美元/公斤)		镓(美元/公斤)	
11-2	45	49	8.8	9	0.75	0.8	1.1	1.3	475	545	1750	1775	1385	1425	315	390
11-5	45	49	8.8	9	0.75	0.8	1.1	1.3	475	545	1750	1775	1385	1425	315	390
11-6	45	49	8.8	9	0.75	0.8	1.1	1.3	475	545	1750	1775	1385	1425	315	390
11-7	45	49	8.8	9	0.75	0.8	1.1	1.3	475	545	1750	1775	1385	1425	315	390
11-8	45	49	8.8	9	0.75	0.8	1.1	1.3	475	545	1750	1775	1385	1425	315	390

国内一周小金属价格汇总

国内小金属价格一周汇总										
日期	硒粉		二氧化硒		精铟		粗铟		锗锭	
11-5	750	770	520	530	3400	3450	3100	3150	10700	11000
11-6	750	770	515	525	3400	3450	3100	3150	10700	11000
11-7	750	770	510	520	3400	3450	3100	3150	10700	11000
11-8	740	760	500	510	3400	3450	3100	3150	10700	11000
11-9	730	760	500	510	3400	3450	3100	3150	10700	11000
单位	元/公斤									
日期	二氧化锗		镓锭		碲锭		铋锭		镉锭	
11-5	8700	9000	1700	1800	1200	1250	120000	122000	18000	19000
11-6	8700	9000	1700	1800	1200	1250	120000	121000	18000	19000
11-7	8700	9000	1700	1800	1200	1250	120000	121000	18000	19000
11-8	8700	9000	1700	1800	1200	1250	120000	121000	18000	19000
11-9	8700	9000	1700	1800	1220	1270	119000	120000	18000	19000
单位	元/公斤					元/吨				

一周市场动态回顾

中信大锰附属将发最多 8 亿人民币短期融资券

据报道，中信大锰公布，间接全资附属中信大锰矿业，将发行本金总额不超过 8 亿元人民币的短期融资券，预期一次或分期、部分或全部发行，每期期限预期不逾 1 年，利率将据市况及有关规定而定。

中信大锰矿业已委任中国银行(3.26,0.04,1.24%,实时行情)(3988-HK)及中信银行(4.05,0.00,0.00%,实时行情)(0998-HK)担任主承销商及副主承销商，二者承销费用分别不多于 224 万元及 96 万元。中信大锰拟以集资净额于补充营运资金及偿还银行贷款。

大冶有色与汉口银行签订战略合作协议

11月3日，大冶有色与汉口银行签订战略合作协议，汉口银行将对大冶有色提供“汉银有色”人民币专属结算、信贷等金融业务，实现共赢。大冶有色集团总经理翟保金与汉口银行行长朱永彤签订协议。仪式由黄石市副市长刘圣华主持，黄石市委书记王建鸣致辞，中国三峡总公司原总经理、大冶有色集团顾问李永安，大冶有色集团董事长、党委书记张麟，汉口银行董事长陈新民等出席仪式。

湘西州电解锰企业将由 60 户整合到 8-10 户

泸溪的工业以金属冶炼和新材料制造为主，均以有色金属作为原材料。在武溪工业集中区内，企业都沿江而建。而目前，全县只在白沙镇有一个日污水处理能力 1 万吨的污水处理厂。下一步，当地政府准备对这个污水处理厂进行扩建，并再新建一座污水处理厂。“我们现在的底线就是发展经济的同时别把环境破坏了，环保没有任何折扣。”泸溪县环保局局长李海涛表示，企业要进入泸溪，先要过环保这关。

发展与环境之间如何平衡？这是许多贫困县目前面临的一大问题。对此，湘西州从 2010 年 8 月开始强力推进矿业整治整合，先后对全州 1800 多个锰锌矿洞进行了全面的整顿，依法关闭了 1300 多个矿洞；并且按照国家行业标准，围绕矿业“统一布局、转型升级、做大做强”的目标，运用新工艺、新材料进行改造升级，整合做大锰锌加工企业。目前，湘西州的锰矿区整治整合基本完成。艾可知透露，到明年，湘西州的电解锰企业将由 60 户整合到 8-10 户，电解锌企业将由 14 户整合到 4-5 户，“通过组建大规模的矿业集团，发展矿产品精深加工，从而彻底改变湘西州矿产品加工业小、散、乱的状态，实现整治整合的转型升级”。

铜陵有色拟定增募资 45 亿投 3 项目

铜陵有色拟向不超过 10 名的特定对象发行不超过 2.8 亿股，募集资金总额约 45.5 亿元，用于收购控股股东有色控股持有的庐江矿业 100% 股权、铜冠冶化分公司经营性资产以及铜陵有色铜冶炼工艺技术升级改造项目和补充流动资金。

湖南柿竹园有色柴山钼铋钨多金属 3000t/d 选厂桩基二期工程招标

按《湖南省实施〈中华人民共和国招标投标法〉办法》的规定，湖南柿竹园有色金属有限责任公司柴山钼铋钨多金属 3000t/d 选厂桩基二期工程进行国内公开招标。招标编号为 0716-1240HN82052，招标内容为柴山钼铋钨多金属 3000t/d 选厂桩基二期工程（本招标范围包括但不限于桩基设计图纸范围内工程），具体桩基工程有 1#、3#、4#、7# 皮带廊，粉矿仓，原矿仓，中碎缓冲矿仓，中细碎车间，原矿浓密池，筛分车间，萤石精矿干燥产品库。

云南锗业：外购原料增加导致毛利率下滑

净利润同比增长 10.43%。公司前三季度实现营业收入 2.39 亿元，同比增长 25.23%;归属于上市公司股东净利润 7103.5 万元，同比增长 10.43%;实现每股收益 0.22 元。其中第三季度营业收入 1.24 亿元，同比增长 80.95%，环比增长 90.84%;净利润 2682.3 万元，同比增长 32.16%，环比减少 8.17%，对应 EPS0.08 元。主营业务综合毛利率 37.70%，较去年同期下降 7.88 个百分点。

日本家电业逼近沉没：松下或亏损百亿美元

曾几何时，索尼、松下、夏普等一系列家电业是引领全球家电时尚界的巨头。然而似乎转瞬之间，日本这些家电巨头已经濒临整体产业巨舰沉没的边缘。近日，日本家电三巨头松下、索尼和夏普先后公布了截至今年 9 月 30 日的本财年第二财季业绩报告，三家巨头均未能扭转连续多个季度巨额亏损的局面。

其中，日本最大的企业雇主松下 11 月 2 日显示的信息最让人震惊，该公司将全年营收预下调了 7%，且截至 2013 年 3 月 31 日的本财年净亏损将达到 7650 亿日元(约合 96 亿美元)，而在今年的 5 月份松下还预计将在本财年实现净利润 500 亿日元，完成扭亏为盈。

集团控股的华联锌钢或独立上市

云南锡业股份有限公司是云南锡业集团有限责任公司控股（下称“云锡集团”）的上市公司，是中国最大的锡生产出口基地。

从现有储量来看，公司资源丰富，拥有以锡、铜、铅为主的有色金属储量约 151 万吨，其中截至 2011 年底，锡保有储量为 54.3 万吨，占全球总储量的 6%，储量为全国第一。

锡行业虽然已经处于景气低点，但下游需求决定的行业回暖尚需时日，再加上受到成本费用提升双重挤压，企业盈利被蚕食，中短期内难言反转，抑制估值中枢水平。此外集团海外资源扩展进度不及预期，华联锌钢资产注入预期趋弱，使得注入预期支撑的长期估值中枢下移的概率增大。

砷化镓厂宏捷科 10 月营收下滑

砷化镓晶圆代工厂宏捷科的 10 月营收为 1.24 亿元，比 9 月份的 1.5 亿元下滑逾 17%，宏捷科主管表示，主要是大客户仍在调整库存，不过已接近尾声，预估在 12 月就可看见客户的拉货。

据了解，目前宏捷科的主要策略就是分散客户，近期也传出佳绩，宏捷科可望新增美日系客户，并从明年第 1 季起就会有贡献。